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     B.com. 1st Year 

   Business Organization and Communication 

Short Answer type questions. 

Q.1 State the main characteristics of buisiness organisation. 

Q.2 Give arguments against social responsibility of business. 

Q.3 What is Promotion ? 

Q.4 What is the social utitillity of sole trading ?explain. 

Q.5 write a note on miner partner. 

Q.6 what is the future of sole trading in india ? explain. 

Q.7 State the main characteristics of co-operative organisation. 

Q.8 Explain the public company. 

Q.9 Explain the importance of communication. 

Q.10 Explain the importance of feedback. 

Q.11 Explain the formal communication. 

Q.12 Explain the advantages and disadvantages of written   communication. 

Q.13. What is para language communication ? Give its important  elements. 

Q.14. Define grapevine communication. 

Q.15. Describe the personal barriers. 

Q.16. Give suggestion for effective written communcation. 

Q.17. Explain the enquiry latter. 

Q.18.   Explain the needs of a business latter.  

Q.19 What do you mean by Internet.? 

Q.20 Write a short notes on the E-mail. 

Q.21. Describe of E-commerce in India 



Q.22. What is group discussion. 

Q.23. Explain the verbal communication. 

Q.24. what is the social responsibility of employees  towards business. 

Q.25. What is meant by Department Enterprises. 

      

      B.com.1st 

     Long Answer type Questions 

 

1. What do you understand by business organisation. Describe its essential elements. 

2. Difference between trade, commerce and industry. 

3. What do you understand from  social  responsibility in business ?  

            To whom sections of society business has to fulfil his  responsibility. 

4. you intend to promote a new business what points will you bear in mind while      

 establishing the business.? 

5. Decribe the defferent from of business organisation. 

6. Describe the meaning and characteristics of sole preprietorship. 

7. What is partnership ? Describe the hights and duties of partner on absence of this deed. 

8. Describe the main problems of co-operative. Organization in India and give suggestion 

 for marking it more successful. 

9. What do you mean by public enterprises ?Discuss the characteristies of public 

 enterprises.  

10. Distinguish between public and private Enterpriese 

11. What is communication ? Discuss its importance in business Organization. 

12. What is feedback of communication. 

13. communication is the key of successiv manager . Explain it. 

14. What are the main direction of communication ? Describe the vertical, Horizantal and 1

 Diagand communication. 



15. what do you mean by Request letters ?  How are the request latter  planned. 

16. "Modern communication system has changed the world in to a global village " Explain. 

17. what do you understand by E-mail ? write a detailed note an its procedure. 

18. what is meant by Report  Explain its characteristics. 

19. write a note an structure of an interview. 

20. what do you understand by report writing ? How is it written. 

21. what is E-commerce ? Explan the working of E-commerce. 

22. what are the characteristics of good business latter ? Explain them. 

23 what are the barriers to communication ? Give Suggestions to over come.these barriers. 

24. what are the various types of non-verbal communication? Discuss. 

25. what are the measures of effective upward and Downward communication ? Explain. 

 

 

    

 

  



   y/kqmRrjh iz'u ¼25½ O;kolkf;d laxBu ,oa lEizs"k.k 

1- O;kolkf;d laxBu dh izeq[k fo'ks"krk,a crkb, A 

2- lkekftd mRrjnkf;Ro ds foi{k esa rdZ nhft, A 

3- izorZu fdls dgrs gS \ 

4- ,dkdh O;kikj dk D;k lkekftd egRo gS \ Li"V dhft,  

5- vo;Ld lk>snkj ij fVIi.kh fyf[k, A 

6- Hkkjr esa ,dkdh O;kikj dk D;k Hkfo"; gS \ Li"V dhft,  

7- lgdkjh laxBu dh izeq[k fo'ks"krk,Wa crkb, A 

8- lkoZtfud dEiuh dks le>kb, A 

9- foHkkxh; laxBu ls D;k vk'k; gS A 

10- lEizs"k.k dk egRo Li"V dhft, A 

11- izfriqf"V ds egRo dks le>kb;s A 

12- vkSipkfjd lEisz"k.k dks le>kb;s A 

13- fyf[kr lEizs"k.k ds ykHk o gkfu;kWa crkb;s A 

14- n`'; ladsr Hkk"kk o JO; ladsr Hkk"kk esa vUrj Li"V dhft, A 

15- vaxwjhyrk lEisz"k.k ds ifjHkkf"kr dhft, A 

16- O;fDrxr ck/kkvksa dks le>kb;sa A 

17- izHkko'kkyh fyf[kr lEisz"k.k gsrq lq>ko nhft;s A 

18- iwNrkN ds i= dks le>krs gq, A 

19- ,d O;kolkf;d i= dh vko';drk dks le>kb;s A 

20- baVjusV ls vkidk D;k vfHkizk; gSa A 

21- bZ&esy ij fVIi.kh fyf[k, A 



22- Hkkjr esa bZ&dkelZ dks crykb, A 

23- lewg ppkZ D;k gS A 

24- Hkkf"kr lEisz"k.k dks le>kb;s A 

25- deZpkfj;ksa dk O;olk; ds izfr D;k lkekftd mRrnkf;Ro gS \ 

nh?kZmRrjh; iz'u O;kolkf;d laxBu ,oa lEizs"k.k 

1-    O;olkf;d laxBu ls vki D;k le>rs gSa \blds vko';d rRoksa dk o.kZu dhft, A 

2- O;kikj]okf.kT; vkSj m|ksxksa esa vUrj dhft,  fdu&fdu oxksZ ds izfr viuk     

 mRrjnkf;Ro fuHkkuk iMrk gSa A 

3- O;olk; esa lkekftd mRrjnkf;Ro ls vki D;k le>rs gS\ O;olk; dks lekt esa 

 fdu&fdu oxksZa ds izfr viuk mRrjnkf;Ro fuHkkuk iM`rk gS A 

4- vki ,d u;s O;olk; dk izorZu djuk pkgrs gSaA vki mldh LFkkiuk ds fy, 

 fdu&fdu ds fy;s ckrksa dks /;ku esa j[ksaxs A 

5- O;kolkf;d  laxBu ds fofHkUu izk:iksa dk o.kZu dhft;s A 

6- ,dkdh O;kikj dk vFkZ ,oa fo'ks"krk,a A 

7- lk>snkjh lays[k D;k gS]\ bl lays[k dh vuqifLFkfr esa lk>snkjh ds vf/kdkjksa ,oa 

 drZO;ksa dk o.kZu dh dhft, A  

8- Hkkjr esa lgdkjh laxBu dh izeaq[k leL;kvksa dk o.kZu dhft, ,oa bls vf/kd 

 lQy cukus ds fy, lq>ko nhft;sa A 

9- lkoZtfud midze ls D;k vk'k; gSa A lkotZfud midzeksa dh fo'ks"krk;sa dk o.kZu 

 dhft, A 

10- lkoZtfud ,oa futh midze esa vUrj Li"V dhft, A 

11- lEisz"k.k D;k gS \ O;kolkf;d laLFkku esa lEizs"k.k dh  D;k egRrk gSa \ 

12- izfriqf"V D;k gS\ lEisz"k.k dh izfriqf"V dh izfdz;k dk o.kZu dhft, A 

13- lEizs"k.k ,d lQy izca/kd dh dqath gS A 



14- lEisz"k.k dh fofHkUu fn'kk,a dkSu&dkSu lh gksrh gS\ m/okZ/kj {kSfrt ,oa vkjs[kh 

 lEizs"k.k dks le>kb;s A 

15-   vuqjks/k&i=ksa ls vki D;k le>rs gS \vuqjks/k i=ksa dk fu;kstu dSls fd;k tkrk gSA 

16- ^^vk/kqfud lwpuk ra= us lalkj dks ,d fo'o xkWo esa ifjofrZr dj fn;k gS A bl 

 dFku dh O;k[;k dhft, A 

17- bZ&esy ls vki D;k le>rs gSa \ bldh dk;Zfof/k ij foLr̀r uksV fyf[k, A 

18- fjiksVZ ls vkidk D;k vfHkizk; gS \ bldh fo'ks"krk,Wa crkb;sa A 

19- lk{kkRdkj dh lajpuk ij ,d ys[k fyf[k, A 

20 izfrosnu ys[ku ls vki D;k le>rs gS \ ;g dSls fy[kh tkrh gS A 

21 bZ&dkelZ D;k gS \ bZ&dkelZ dh dk;Z iz.kkyh dk o.kZu djsa A 

22- ,d vPNs O;kikfjd i= dh D;k fo'ks"krk,W gS \ mUgs le>kb, A 

23- lEizs"k.k laca/kh dkSu&dkSu lh ck/kk, gSa \ bu ck/kkvksa dks nwj djus gsrq lq>ko 

 nhft, A 

24- lkadsfrd lapkj ds fofHkUu izdkj D;k gS \ le>kb,  

25- vojksgh ,oa vkjksgh lEisz"k.k dks izHkkoh cukus ds D;k mik; gS \ le>kb, A 

 

 

 

 



 

 

ch0dkWe &izFke &O;kolkf;d laxBu ,oa lEizs"k.k 

cgqfodYih; iz'u 

1- O;kolkf;d laxBu gS \ 

 1½ foKku ¼2½ dyk ¼3½ dyk ,oa foKku nksuksa  ¼4½ buesa ds dksbZ ugha  

mRrj%& l        

2- O;olk; dk fuEu ds izfr mRrjnkf;Ro \ 

 ¼1½ ljdkj ¼2½ lekt ¼3½ v'ka/kkjh ¼4½ mijksDr lHkh  

mRrj%& l 

3- ^^O;olk; ekSle dh  HkkWfr lnSo gekjs lkFk gS A^^ ;g  fdlus dgk gS A 

 ¼1½ Oghyj  ¼2½ gSus ¼3½s ek'kZy  ¼4½ ckVyhckW; 

mRrj%& n 

4- izorZu dk;Z fd;k tkrk gS \ 

 ¼1½ dEiuh dh LFkkiuk ds fy, ¼2½lk>snkjh dh LFkkiuk ds fy, ¼3½,dkdh O;kikj dh LFkkiuk 

 ds fy, ¼4½ mijksDr lHkh  

mRrj%&  v 

5- O;olk; dk lkekftd mRrjnkf;Ro gS \ 

 ¼1½ ,d i{kh; fdz;k  ¼2½f}i{kh; fdz;k  ¼3½ cgqi{kh;fdz;k ¼4½ ekuoh; fdz;k  

mRrj%& c 

6- O;kolkf;d laLFkk dks laxfBr djus ds fy, vko';d gS\ 

 ¼1½ iwWth ¼2½ lEifRr ¼3½ izca/k dq'kyrk    ¼4½ buesa ls lHkh 

mRrj%& n 

7- ,dkdh  O;kikj dk dk;Z {ks= \ 

 ¼1½ lhfer gS ¼2½ vlhfer gS ¼3½O;kid gS  ¼4½ buesa ds dksbZ ugha  

mRrj%& v 



 

 

8- lk>snkjh dk iath;u gS\ 

 ¼1½,sfPNd ¼2½vfuok;Z  ¼3½vk;dj vf/kfu;e ds vUrxZr vfuok;Z  ¼4½ dkj[kkuk    

 vf/kfu;e ds vUrxZr vfuok;Z  

mRrj%& v 

9- lk>snkjh lays[k gksuk pkfg,  \ 

 ¼1½ ekSf[kd  ¼2½ fyf[kr ¼3½LVkWEi isij ij fyf[kr   ¼4½ buesa ds dksbZ ugha  

mRrj%& l 

10- lgdkjh lfefr;ksa esa lnL;ksa dh vf/kdre la[;k gksrh gS \ 

 ¼1½ 100 ¼2½ 10 ¼3½ 07  ¼4½  vlhfer 

mRrj%&n 

11- lgdkjh lfefr esa lnL;ksa dk nkf;Ro gksrk gS   

 ¼1½ lhfer  ¼2½ vlhfer  ¼3½ dksbZ nkf;Ro ugha ¼4½ buesa ds dksbZ ugha 

mRrj%& v 

12- ,d lkoZtfud lhfer dEiuh esa  lapkydksa dh U;wure la[;k D;k gS\ 

 ¼1½ 2 ¼2½ 3 ¼3½ 7  ¼4½  10 

mRrj%& l 

13- lkoZtfud midze esa ljdkj }kjk iwWath yxkbZ tkrh gS A 

 ¼1½ 100 izfr'kr ¼2½ 50 izfr'kr ¼3½ 67 izfr'kr   ¼4½ 51 izfr'kr  

mRrj%& n 

14- Hkkjr gsoh bysfDVz~sdyl LFkkfir gS \ 

 ¼1½ futh {ks= ¼2½ lkoZtfud {ks= ¼3½la;qDr {ks=  ¼4½ cgqjk"Vz~h; dEiuh 

mRrj%& c 

15- cgqjk"V~zh; dEiuh dk {ks= gS  

 ¼1½ LFkkuh;  ¼2½ jk"Vz~h; ¼3½ vUrjkZ"Vz~h;  ¼4½ buesa ds dksbZ ugha            mRrj%&l 



 

 

16- cgqjk"Vz~h; dEiuh esa dsUnzhdr̀ fu;a=.k blds }kjk fd;k tkrk gS  

 ¼1½ 'kk[kk,sa ¼2½ lgk;dh ¼3½ eq[;ky;  ¼4½ laln 

mRrj%&l 

17- lEizs"k.k gS  

 ¼1½ ,d rjQk izfdz;k ¼2½ nks rjQk izfdz;k ¼3½ vlrr~ izfdz;k   ¼4½ mi;qZDr lHkh  

mRrj%&l 

18- lEisz"k.k dk eq[; mn~ns'; gS A 

 ¼1½ mfpr lans'k nsuk ¼2½ vlrr~ izfdz;k  ¼3½ vuqfpr lans'k nsuk  ¼4½ mi;qZDr lHkh 

mRrj%& v 

19- lEizs"k.k ds fdrus vk;ke gksrs gS \ 

 ¼1½  ,d  ¼2½ pkj  ¼3½ NS%  ¼4½ buesa ds dksbZ ugha 

mRrj%&c 

20- lans'k ds vojksgh o vkjksgh izokg dk laxfBr Lo:i gS \ 

 ¼1½ m/okZ/kj ¼2½ {kSfrt lEizs"k.k ¼3½ vkjs[kh lEizs"k.k  ¼4½ mi;qZDr lHkh  

mRrj%&c 

21- lEizs"k.k ds fdrus ekxZ gksrs gS \ 

 ¼1½  ikWp  ¼2½ ,d  ¼3½ nks  ¼4½ nl 

mRrj%& l 

22- fuEu esa ls dkSu lk ek/;e fyf[kr lEizs"k.k ugha gS \ 

 ¼1½ iz'ukoyh  ¼2½ izfrosnu  ¼3½ i=&O;ogkj  ¼4½ Vh-oh izlkj.k 

mRrj%&n 

23- vaxwjhyrk lEizs"k.k dk rkRi;Z gS A 

 ¼1½  izfrcfU/kr lEizs"k.k ¼2½ QSyk lEisz"k.k  ¼3½ T;knk ls T;knk yksxksa  esa 'kh/zkrk ls lEisz"k.k  

¼4½ O;fDrxr lEizs"k.k        mRrj%&l 



 

 

24- ekSf[kd izLrqrhdj.k ds izk:i gksrs gS A 

 ¼1½  ,d  ¼2½ nks  ¼3½ rhu  ¼4½ iakp 

mRrj%&c 

25- :M;kMZ fdifyax ds vuqlkj Hkk"k.k rS;kj djrs le; fdrus funsZ'kd gksrs gS A 

 ¼1½  NS%  ¼2½ nks  ¼3½ ,d  ¼4½ iakp 

mRrj%& v 

26- 'kkjhfjd Hkk"kk  gS   

 ¼1½  lafpr  ¼2½ NydiV  ¼3½ vuSfPNd ¼4½ buesa ds dksbZ ugha 

mRrj%&v 

27- yky jax n'kkZrk gSa A 

 ¼1½  vkafxr  ¼2½ izlUurk  ¼3½ 'khryrk  ¼4½ grk'kk 

mRrj%&v 

28- izfr"BkRed lEcfU/kr  gS A 

 ¼1½  HkkSfrd vojks/k ls   ¼2½ O;fDrxr vojks/k ls  ¼3½ laxBukRed vojks/k ls   ¼4½ HkkoukRed 

 vojks/k ls  

mRrj%&l 

29- 'kkjhfjd Hkk"kk lEcfU/kr gS A 

 ¼1½  O;fDrxr vojks/k ls ¼2½ gSyks izHkko ls  ¼3½ izsj.kk ls   ¼4½ 'kksj ls  

mRrj%&v 

30- O;kikfjd i= ds vax gksrs gSa  

 ¼1½  12  ¼2½ 16  ¼3½ 20  ¼4½ buesa ls dksbZ ugha 

mRrj%&v 

31- laf{kIr o lkjka'k gS A 

 ¼1½  ,d ¼2½ vyx&vyx  ¼3½ vkaf'kd :i ls vyx  ¼4½ buesa ds dksbZ ugha      mRrj%&v 



 

 

32- fjT;we ,d vkosnu&i= dk gksrk gS A 

 ¼1½  tkWc iSdst  ¼2½ iwNrkN  ¼3½ f'kdk;r  ¼4½  ifji= 

mRrj%&v 

33- MCyw MCyw MCyw dk eryc gS  

 ¼1½  oYMZ okbM osc ¼2½oYMZ okbM jkbfVax   ¼3½ oYMZ okbM  ok;j ¼4½ oYMZ okbM fo.Mks 

mRrj%&v 

34- QSDl dk vkfo"dkj gqvk  

 ¼1½  1950  ¼2½ 1842 ¼3½ 1850  ¼4½ 1970 

mRrj%&c 

35- bysDVz~kfud esy  

 ¼1½ le; cpkrk gS   ¼2½ vklkuh ls iqu% izkIr fd;k tk ldrk gS   ¼3½ tYn gksrk gS ¼4½ ;s 

lHkh Qk;ns gS A         mRrj%&n 

36- lu~ 1960 esa bZ&esy dks tkuk tkrk Fkk  

 ¼1½  lhch,e,l  ¼2½ lh,ech,l  ¼3½ ch,elh,l  ¼4½ buesa ds dksbZ ugha 

mRrj%&v 

37- lhVwlh ls vfHkizk; gS A 

 ¼1½ dUT;wej ls dUT;wej ¼2½ dLVej ls dLVej  ¼3½dkWelZ b dkWelZ  ¼4½buesa ds dksbZ ugha 

mRrj%&v 

38- bZ&dkWelZ dk izknqHkkZo gqvk  

 ¼1½  1950  ¼2½ 1970  ¼3½ 1981  ¼4½ buesa ds dksbZ ugha 

mRrj%&c 

39-  fuEu esa ls dkSu lk ifjppkZ dk rRo gS A  

 ¼1½  mn~ns';   ¼2½ usr~Ro  ¼3½ fu;kstu  ¼4½ mijksDr lHkh  

mRrj%&n 



 

 

40- fuEu esa ls dkSu lk lk{kkRdkj dk izdkj gS A 

 ¼1½  jkstxkj lEcU/kh lk{kkRdkj  ¼2½f'kdk;r lEcU/kh lk{kkRdkj  ¼3½cukoVh lk{kkRdkj   

 ¼4½ mijksDr lHkh      mRrj%&n 

41- nh?kZ izfrosnu gksrk gS  

 ¼1½  vkSipkfjd ¼2½ vukSipkfjd   ¼3½ljdkjh   ¼4½buesa ds dksbZ ugha 

 mRrj%&v 

42- vkosnu&i= ds izdkj gksrs gS A 

 ¼1½  rhu ¼2½ nks  ¼3½ iWkp  ¼4½ lkr 

mRrj%&c 

43- ,d vPNs Jksrk ds eq[;rRo gS A 

 ¼1½  vuqdwy O;ogkj  ¼2½ dsfUnzr djus dh {kerk   ¼3½ lgk;d 'kkjhfjd eqnzk ¼4½mi;qZDr   

     lHkh            mRrj%&n 

44- O;kolkf;d rdkns dk i= gksus pkfg;s A 

 ¼1½ cgqr l[r Hkk"kk    ¼2½ cgqr uez Hkk"kk  ¼3½ dwVuhfr  ¼4½ cgqr lkekU; 

mRrj%&l 

45- lEizs"k.k gS 

 ¼1½  ,dekxhZ  ¼2½ =hekxhZ  ¼3½ f}ekxhZ  ¼4½ prqFkZ ekxhZ 

mRrj%&l 

46- ,d lk>snkjh QeZ esa de ls de lk>snkjksa dh la[;k fdruh gksrh gS A   

 ¼1½  2  ¼2½ 5  ¼3½ 7  ¼4½ 10 

mRrj%&v 

47- lwpuk gksrh gS A 

 ¼1½  vFkZiw.kZ  ¼2½ vuqi;ksxh  ¼3½ vFkZghu  ¼4½ buesa ls dksbZ ugha 

mRrj%&v 



 

 

48- ch&Vw&ch ls vfHkizk; gS A 

 ¼1½ fctusl Vw fctusl   ¼2½ cukuk Vw cukuk  ¼3½ Hkksiky Vw ckWcs  ¼4½ buesa ls dksbZ ugha 

mRrj%&v 

49- ekSf[kd izLrqrhdj.k ds izk:i gksrs gS A 

 ¼1½  ,d ¼2½ ikWp  ¼3½ nks  ¼4½ lkr 

mRrj%&l 

50- bZ&dkelZ ls vfHkizk; &&&&&&&&&&&&@@bZysDVz~kfud dkWelZ @,ojh Ms dysD'ku 

 mRrj%&v 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                   Business Organization and Communication  

1. Business organisation is : 

a. Art    b. Science    c. Both    d. None of these  

Ans:-c 

2. Responsibilities of business towards: 

a. Government      b. Society       c. Shareholders     d. All of above  

Ans:-A 

3. "Business like whether, is with us every day." Who said this? 

a. Wheeler     b. Honey     c. Marshall     d. Batliboi 

Ans:-D 

4. Work of promotion is for: 

a. Establishment of company 

b. For establishment of a partnership 

c. For establishment of sole Trade business 

d. All of these 

 Ans:-A 

5. Social responsibility of business is: 

a. One way traffic    b. Two way traffic  c. Multi way traffic   d. Human Activity 

 Ans:-B 

6. For organising business is required: 

a. Capital    b. Assats   c. Efficiently of management      d. All of these 

Ans:-D 

7. Scope of sole proprietorship: 

a. Limited      b. Unlimited     c. Wide      d. None of these 

 Ans:-A 



 

8. The ragistration of partnership is: 

a. Voluntary     b. Compulsory       c. Compulsory under IT act  d. Compulsory under the factor 

act 

Ans:-A 

9. Partnership deed must be legal: 

a. Oral b. Written c. Written on stamp paper  d. None of these 

Ans:-C 

10. The maximum number of member in co-operative society is: 

a. 100   b. 10  c. 7  d. Unlimited 

Ans:-D 

11. Lability of member of co-operative society is: 

a. Limited b. Unlimited c. No liabilities d. None of these 

Ans:-A 

12. What are the minimum number of director is 2 public limited company: 

a. 2               b.  3                  c. 7               d. 10 

Ans:-C 

13. Capital employed by government in public enterprises is:  

a.100%.      b. 50%  c. 67%  d. 51% 

Ans:-D 

14. Bharat Heavy Electricals is established in: 

a  Private sector       b. Public sector      c. Joint sector.      d. Multi national company 

Ans:-B 

15. The scope of multi national company is: 

a. Local       b. National    c. International     d. None of these                              Ans:-C 



16. Contralised control in MNC's implies control exercised by:  

a. Branches     b. Subsidiaries c. Head quarter d. Parliament                          Ans:-C 

17. Communication is :  

a. One way process   b. Two way process c. Dis continues process d. All of above 

Ans:-C 

18. Communication main objective is:  

a. Proper messaging    b.dis continuous       c. Miss communication     d. All of these 

Ans:-A 

19. How many digmontion of communication:  

a. One   b. Four    c. Six     d. None of these 

 Ans:-B 

20. Upward and downward flow of massages constitute: 

a. Horizontal communication b. Vertical communication c. Diagonal communication d. All of 

above 

Ans:-B 

21. How many channels of communication:  

a. Five b. One  c. Two  d. Ten 

Ans:-C 

22. Which of the following is not a media of written communication: 

a.Questionnaries repasting b. Correspondence c. T V Transmission 

Ans:-C 

23. Grafeme communication means: 

a. Restricted communication b. Widespread communication c. Quick communication amongst 

mass d. Privates communication 

Ans:-C 

 



24. Forms of oral presentation is :  

a. One b. Two c. Three d. Five 

Ans:-B 

25. According to Rudyard Kipling how many question are guidence for  preparing speech: 

a. Six     b.Two.         c.  One        d. Five                                                               Ans:-A 

26. Body language is: 

a structured.    b. Faked.  c. Involuntary d. None of these 

Ans:-A 

27. Red colour is indication of  

a. Excites    b. Chars c. Code   d. Depresses 

Ans:-A 

28. Repertory helation is helated to: 

a. Physical Barrier b. Personal Barrier c. Organisational Barrier d. Emotional Barrier 

Ans:-C 

29. Body language is helated to:  

a. Personal Barrier b. Hello  effect c. Inspiration d. Noise 

Ans:-A 

30. Parts of business letter are: 

a. 12    b. 16   c. 20    d. None of these 

Ans:-A 

31. Precis and summary are: 

a. Some     b. Different    c. Partially different  d. None of these 

Ans:-A 

32. Resume 

a. Job package    b. Enquiry    c. Complaint   d. Circular                               Ans:-A 



33. Meaning of www is : 

a. World wide wave    b.world wide writing c. World wide wire d. World wide window 

Ans:-A 

34. Invention of Fax in:  

a. 1950  b. 1842.  c. 1850 d. 1970                                                                        

 Ans:-B 

35. Electronic mail: 

a. Saves time  b. Can be received easily        c. Is quick     d. Haa all the advantages 

    Ans:-D  

 36. In 1960 E mail was known as: 

a.  CBMS     b. CMBS  c. BMCS.  d. None of these 

Ans:-A 

37. Meaning of c to c is :  

a. Consumer to consumer  b. Customer to customer c. Commerce to commerce d. None of these 

Ans:-A 

38. Emergence of E commerce took place on: 

a. 1950       b. 1970        c.1981     d. None of these 

 Ans:-B 

39. Which of the following is a ingredient of discussion: 

a. Purpose b. Leadership c. Planning d. All of the above 

Ans:-D 

40. Which of the following is a type of Interview: 

a. Selection interview b. Problem interview c. Mock interview d. All of these 

Ans:-D 

 



41. Long report is: 

a. Formal b. Informal c. Official d. None of these 

Ans:-A 

42. Types of Application are: 

a. Three b. Two c. Five d. Seven 

Ans:-B 

43. Which of the following is/are barrier of ustaning 

a. Sluggishness b. Premature evolution c. External distractions d. All of these 

Ans:-D 

44. Business demand letter should be: 

a. Verty style b. Very policts c. Tactful d. Very simple 

Ans:-C 

45. Communication is: 

a. One way b. Three way c. Two way d. Four way 

Ans:-C 

46. Minimum number of partness in a firm is:  

a. 2 b. 5 c. 7 d. 10 

Ans:-A 

47. Message is: 

a. Meaningful b. Useless c. Meaning less d. None of these 

Ans:-c 

48. Meaning of B to B is:  

a. Business to Business b. Banana to Banana c. Bosina to Banana d. None of these 

 Ans:-B 

 



49. Meant by EDI is…………..(Electronic Data Inter -change//Electronic Data Information) 

Ans:-Electronic Data Inter change 

50.Meant by E-commerce is ………………….(Electrnic Commerce)/Every day collection) 

Ans:-Electric Commerce 



Very short Answer

Ques.1 Book-keeping begins where accounting ends. True or False?

Answer: False

Ques 2 -What is the end product of financial accounting?

Answer: End product of financial accounting is ‘Financial Statements’.

Ques.3What is the traditional function of accounting?

Answer: Recording of financial transactions.

Ques. 4 Book-keeping begins where accounting ends. True or False?

Answer: False

Ques.5 Accounting is the language of business. True or False?

Answer: True

Ques.6Who among these are not External users of accounting information

1) Lenders

2) Government

3) Employees

4) Public

Answer: 3) Employees

Ques.7Which of the following is not a sub-field of accounting?

 Financial Accounting
 Cost Accounting
 Management Accounting
 Book-keeping

Answer: Book-keeping

Q.8 Sales =.........+ Gross Profit

A) Purchase

B) Opening stock

C) Cost of goods sold

D) None of the above

Answer C

https://www.studyadda.com/question-bank/teaching/accountancy/final-accounts/mcq-final-accounts/5959441
https://www.studyadda.com/question-bank/teaching/accountancy/final-accounts/mcq-final-accounts/5959441
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Q9 A person started a business with capital of ` 50000 and he takes loan from his relative ` 5000.
Profit for the year is ` 20000 and drawings ` 4000. What will be the amount of closing capital?

A) 60000

B) 51000

C) 56000

D) 66000

Answer: A

Q10 Income and expenditure account is prepared by

A) a partnership film

B) a bank

C) a trading concern

D) a non-trading concern

Answer: D

Q11 Receipts and payments account does not show

A) rent paid during the year

B) rent received during the year

D) prepaid rent

Answer: C

Q12.Capital fund of non-profit organisations represents

A) excess of expenditure over income

B) excess of income over expenditure

C) equality between income and expenditure

D) None of the above

Answer: B

Q13.Which of the following accounts will not be prepared by a non-profit organisation

A) Income arid expenditure account

B) Receipt and payment account

C) Trading and profit & loss account

D) None of the above

Answer: C

https://www.studyadda.com/question-bank/teaching/accountancy/final-accounts/mcq-final-accounts/5959441
https://www.studyadda.com/question-bank/teaching/accountancy/final-accounts/mcq-final-accounts/5959441
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Q14.Excess of income over expenditure is ......... capital fund in the balance sheet.

A) added to

B) deducted from

C) not added to

D) not deducted from

Answer: A

Q15.Credit balance in the income and expenditure account indicates excess of...........over........

A) expenditure, income

B) cash income, cash expenses

C) income, expenditure

D) cash expenses, cash income

E) Answer: C

Very short Answer:

Q16. What is the balance of petty cash considered?
Q17. How is the closing of stock valued at?
Q18.Which side will the stock appearing in Trial Balance be shown?
Q19.Where will the stock appearing outside of Trial Balance be shown at?
Q21. What balance do liabilities have?
Q22 How is net loss termed in a business?
Q23 How is net profit taken in case of a firm
Q24 Amongst the following:Liability for discounted bills/ Short term loans/ Outstanding wages/ Bank
overdraft which is considered a contingent liability?
Q25 When stock is available on both inner and outer side of Trial Balance how is the two versions
treated?
Q26 If unearned income appears in Trial Balance then where is it to be showed in financial statements?
Q.27 From which account and which side is net loss taken for calculation?
Q.28 To get the details of bad debts which journal entry would you consider?
Q.29 How does net profit and net loss affect the business?
Q.30 What is wages owing in Final Accounts is found in Trial Balance how would you treat them?
Q.31 For getting prepaid rent which adjusting entry would be passed?



State True or False:

Q32. Is unearned income liability of any business?
Q33. Is unearned income equal to income received in advance?
Q34.Is the outstanding income account the real account?
Q35. Can net loss be termed as the firm’s asset since a business venture has to realize this loss from
proprietors?
Q36. Are the goods that are sent to customers for ‘sale or return’ basis also be termed as sales?
Q37.Can prepaid expenses be considered assets for a business venture?
Q38. Can accrued income and income due but not received different from each other?
Q39. Can outstanding expenses account be considered as personal account?
Q40.Does liabilities side of a balance sheet be said to represent credit balance?
Q41.Is the credit and debit side of a profit and loss account always said to be equal?

Q.42. Depreciation is an authorised expenditure.

Q.43 Land is also a depreciable asset.

Q.44 Cash book is a principal book.

Q.45 Trial balance is a proof of accuracy.

Q.46 Royalty account is a nominal account.

Q.47 Inc0me and expenditure account includes capital items.

Q. 48 Receipts and payment account is a personal account.

Q. 49 Double entre system was invented by Lucas Pacioli.

Q. 50 Buisness entity concept means separate existence of buisness.

Answers: 32. True 33. True 34.False 35.True 36.False 37.True 38.False 39..True 40.True 41. False
42.True 43.false 44.False 45.False 46.True 47. False 48. False 49.True 50.True



SHORT ANSWER QUESTIONS

Ques. 1 Define Accounting.

Ques, 2What are the 3 advantages of accounting?

Ques.3What are the 5 roles of accounting

Quest. 4 Define Book-keeping.

Quest. 5Mention 2 Differences between accounting and accountancy.

Ques, 6Mention the types of accounting.

Ques 7 what are the functions of accounting?

Ques. 8What are the 5 roles of accounting?

Ques.9Mention 2 qualitative characteristics of accounting information.

Ques 10 .How is dissolution of partnership different from dissolution of partnership firm?

Ques 11. Six friends started a partnership business by investing Rs. 2,00,000 each. They decided to
share profit equally. Name the terms by which they will be called individually and collectively.

Ques 12 . B and C were partners in a firm sharing profits in the ratio of 3 : 2 : 1. B was guaranteed a
profit of Rs. 2,00,000. During the year the firm earned a profit of Rs. 84,000. Calculate the net amount
of Profit / Loss transferred to the capital accounts of A and C.

Ques 13 Define Non-for-Profit Organisation.

Ques 14 State funds received by the Not-for-Profit Organisation.

Ques 15 Explain three features of Not-for-Profit Organisation.

Ques.16Mention the financial statements of the Not-for-Profit Organisation.

Ques17 Write a note on the following:
(a) Accounting Equation
(b) Accounting Cycle

Ques18 A,B and C are partners sharing profit& losses in ratio 5:4:3 C retires and his share is taken up
by A & B in ratio of 2:1 Calculate new profit sharing ratio.

Ques19 What is order of payment at the time of dissolution of a partnership firm?

Ques20.. Differentiate between cash basis and accrual basis of accounting.

Ques21. Distinguish between Journal and Ledger.

Ques22What is allocation of income under departmemtal accounting?

Ques23. What do you mean by dissolution of a firm?

Ques24 Give four points of distinction between Receipts and Payment account and income and
Expenditure account.

Ques25 .What are necessary entries that are passed in the books of lessee in the case of Royalty?



LONG ANSWER TYPE QUESTION

Ques.1What do you mean by accountancy? Differentiate between book keeping and accounting?

Ques 2 It is said that in a system of sectional balancing, errors and easily and quickly located. Is it
correct? If so, how is it made possible?

Ques3Write short notes on

(a) Error of Commission

(b) Contra Entries

Ques.4 Pass the required journal entries in the books of landlord/lassoer with the given information;
Royalty—Rs.8,000 and minimum rent is Rs.10,000(when the short working can be recouped in next
two years only).

Ques,5What are the rules applicable in the absence of an agreement to the contrary among the partners
under Indian partnership Act, 1932?

Ques 6. A partner makes drawings of Rs. 1,000 per month. What would be the amount of interest @
15% P.A if the drawing is made:

a. In the beginning of every month:
b. At the end of every month.

Ques7. Preeti ,Mona and Nisha shares profits in the ratio of 3:2:1. The profits of the last three years
were Rs.1,40,000, Rs,84,000 and Rs, 1,06,00 respectively . These profits were shared equally among
partners wrongly. Pass the necessary journal entry to correct the error.

Ques8.Write short notes on

(a) Accounting Equation
(b) Accounting Cycle

Ques 9 H, P and S were partners in a firm sharing profits in the ratio of 4 : 3 : 3. On August 1, 2017, P
died. His 20 % share was acquired by H and remaining by S. Calculate the new profit sharing ratio.

Ques10. Bring out two important decisions of Garner Vs Murray

Ques11 Explain various types of errors which an accountant may make while writing the books of
accounts.

Ques12 What do you mean by accounting principles? Discuss in brief all accounting concepts and
conventions.



Ques .13 The following is the Trial Balance of Mr. X as on March 31,2012.

Particulars Debit Amount (in Rs.) Credit Amount (in Rs.)
Cash in Hand 540
Cash at Bank 2630
Purchases 40675
Returns Inward 680
Wages 10480
Fuel and Power 4730
Carriage Outward 3200
Carriage Inward 2040
Opening Stock 5760
Premises 30000
Land 10000
Machinery 20000
Patents 7500
Salaries 15000
Sundry Expenses 3000
Insurance 600
Drawings 5245
Debtors 14500
Sales 98780
Returns Outwards 500
Capital 71000
Creditors 6300
Total 176580 176580

Take into consideration the following adjustments, prepare Trading and Profit and Loss Account and a
Balance Sheet as on March 31, 2012.
(a) Closing stock as on March 31, 2012 was Rs.5800.
(b) Depreciate Machinery and Patents by 10% and 20% respectively.
(c) The Insurance Policy will expire on September 30,2012.
(d) Rs.2000 is to be transferred to Reserve Fund.
(e) Rs.2000 spent on erection of a shed were include in wages account.

Ques.14 Explain in detail Branches, Methods and Limitations of Accounting.

Ques.15 Draw up a trial balance, using imaginary accounts and figures.

Ques.16 Explain the following:

a. Show the treatment of “ Entrance fees” while preparing final accounts of a non – trading firm
b. Distinguish between normal loss and abnormal Loss.

Ques 17 Differentiate between the following:
a. Fixed and fluctuating Capital .
b. Dissolution of partnership and Dissolution of partnership firm.



Ques.18 The partners of a firm distributed the profits for the year ended 31st march, 2014 Rs. 90,000 in
the ratio of 3:2:1 without providing forth following adjustments “
a. A and C were entitled to a salary of Rs, 1.500 per annum.
b. B was entitled to a commission Rs.45,00.
c. B and C had guaranteed a minimum profit of Rs, 35,000 per annum top A.
d. Profit was to be shared in the ratio of 3:3:2
Pass the necessary journal entry for the above adjustments salon with the adjust profits & losses
account in the book firm.

Ques.19 A,B and C are equal partners of a trading firm. The capital of the firm is Rs. 60,000 held
equally by the partners , the firm has taken out a policy of life Assurance for Rs. 18,000 on the joint
lives of an annual premium of Rs.1,000 debited to P & L A /c. Under the partnership deed:

i. A and B were entitled to be credited at the close, of each year with partnership salaries of each
year with partnership salaries of 1,800 and Rs.1,600 respectively
ii. In the event of death of a partner, goodwill was to be valued at one year ;s the average profits of
the years preceding the year of death
iii. iii. Partners were to be charged 5% interest on their drawings and the same rate was to be
allowed while calculating interest on their capital irrespective of the period

Ques.20 B dies on 31st December 2013. His drawings 2013 amounted to Rs. 2,000, The profits of the
three years preceding the were: 2010_RS. 2,000. 8,000:2011_rs. 24,400 and 2012_loss pf Rs.5,400.
Profits for the year 2013 Rs. 9,000. Prepare B’s Executor’s A/c.

Ques 21.Tom and Jerry are partners in a business. During the course 0f
2008,Tom withdrew Rs. 12,000 and Jerrywithdrew Rs. 6,000 out of business
for personal use. Interest on drawings is charged at 10% p.a.
You are required to calculate the amount of interest on drawings making such presumptions as
you deem necessary.

Ques.22 Define Goodwill. Explain the different methods of valuation of Goodwill.

Ques23 If there is change in the profit sharing ratio of the existing partners; is it necessary to revalue
the assets and liabilities? Give reasons for your answer.

Ques24. Explain the accounting treatment of goodwill when at the time of admission, the new
partner cannot bring his share of goodwill in cash.

Ques25.What is the meaning of royalty ? what is the difference between royalty and rent?



अति लघु उत्

प्.1 बहीखाता वहाँ शुर होता है जहाँ लेखा समाप होता है। सही या गलत?
उत्:झठूा

प् 2 - ववतीय लेखांकन का अंवतम उतापका है?
उत्: ववतीय लेखांकन का अंवतम उताप 'ववतीय ववव्ण' है।

प्.3 लेखांकन का पा्ंपर्ककाय्का है?
उत्: ववतीय लेनपेन की र्कॉव ड्ग।

सवाल। 4 बहीखाता वहाँ शुर होता है जहाँ लेखा समाप होता है। सही या गलत?
उत्:झठूा

प्.5 लेखांकनववसाय की भाषा है। सही या गलत?
उत्: सच

प् 6 इनमे से कौन लेखांकन जानका्ी के बाह्ी उपयोगकता् नही ं है
1)ऋणपाता
2) स्का्
3)कम्चा्ी
4) साव्जवनक
उत्: 3)कम्चा्ी

प्.7 वनमवललखत मे से कौन सा लेखांकन का उप-केष नही ं है?
ववतीय लेखा
लागत लेखा
पबंबन लेखा
बुक-कीवपंग

उत्: बहीखाता पदवत

Q.8 वबकी =......... सकल लाभ

ख्ीपा्ी

बी)ओपवनंग सॉक

सी) बेचे गए माल की लागत

्ी) उप्ोक मे से कोई नही ं

उत् सी



Q9 एकवलक ने ₹ 50000की पंूजी के साथ एकववसाय शुर वकयाऔ् वह अपने र्शेपा् से ₹ ​ ​ 5000का
ऋण लेता है। वष् के वलए लाभ ₹ 20000 है औ्आह्ण ₹ 4000 है। समापन पंूजी की ्ावशका होगी?

ए) 60000

बी) 51000

सी) 56000

्ी) 66000

उत्: ए

Q10आयऔ्वयखाता वकसके दा्ा तैया् वकया जाता है?
ए) एक पार्न्वशप व़ि
बी) एक बैक
सी) एकवापार्क वचंता
्ी) एक गै्-वापार्क वचंता
उत्: ्ी

Q11 पालपऔ् भुगतान खाता पपवश्त नही ं होता है
ए) वष् के पौ्ान भुगतान वकया गया वक्ाया
बी) वष् के पौ्ान पाप वक्ाया
्ी) पीपे् वक्ाया
उत्: सी

Q12. गै्-लाभका्ी संगठनों की पंूजी वनवब का पवतवनवबध क्ती है
क) आय से अवबकवय
ख) वय से अवबकआय
सी)आयऔ्वय के बीच समानता
्ी) उप्ोक मे से कोई नही ं
उत्: बी

Q13.वनमवललखत मे से कौन सा खाता एक गै्-लाभका्ी संगठन दा्ा तैया् नही ं वकया जाएगा

ए) आयऔ् वय खाता

बी) ्सीप औ् भुगतान खाता

सी) वापा् औ् लाभ औ् हावन खाता

्ी) उप्ोक मे से कोई नही ं

उत्: सी

Q14.वय प् आय की अवबकता बैलेस शीर मे ......... पंूजीगत वनवब है।

ए) जोडा गया

बी) से घराया गया

सी) जोडा नही ं गया

्ी) से करौती नही ं की गई

उत्: ए



Q15.आयऔ् वय खाते मे केव्र शेष ............ से अवबक इंवगत क्ता है।

ए) वय, आय

बी) नकप आय, नकप खच्

ग) आय, वय

्ी) नकप खच्, नकप आय

ई) उत्: सी

बहत छोरा उत्:

प16. पेरीएम कैश का बैलेस का माना जाता है?

प्17. कोवजंग सॉक का मूलांकन वकस पका् वकया जाता है?

Q18.र्ायल बैलेस मे वपखने वाले सॉक को वकस त्फ वपखाया जाएगा?

Q19.र्ायल बैलेस के बाह् वपखने वाले सॉक को कहाँ वपखाया जाएगा?

प21. पेनपार्यों मे का संतुलन है?

Q22 वकसी ववसाय मे शुद हावन को कैसे पर्भावषत वकया जाता है?

Q23 एक फम् के मामले मे शुद लाभ कैसे वलया जाता है

Q24 वनमवललखत मे से: र्यायती वबलो/ंअलकावलक ऋणो/ंबकाया वेतन/बैक ओव्््ाा के वलए पेयता वजसे

एक आकल्क पेयता माना जाता है?

Q25 जब र्ायल बैलेस के अंप् औ् बाह् पोनों ओ् सॉक उपलब है, तो पोनों संस्णों को कैसे र्ीर वकया

जाता है?

Q26 यवप अनवज्त आय र्ायल बैलेस मे वपखाई पेती है तो इसे ववतीय ववव्णों मे कहाँ वपखाया जाना है?

Q.27 गणना के वलए शुद घारा वकस खाते से औ् वकस त्फ से वलया जाता है?

Q.28 ख्ाब ऋणों का ववव्ण पाप क्ने के वलए आप वकस जन्ल पवववि प् ववचा् क्ेगे?

Q.29 शुद लाभ औ् शुद हावन ववसाय को कैसे पभाववत क्ता है?



Q.30 अंवतम खातों मे पेय मजपू्ी का है जो र्ायल बैलेस मे पाई जाती है आप उनका इलाज कैसे क्ेगे?

Q.31 पीपे् वक्ाया पाप क्ने के वलए कौन सी समायोजन पवववि पार्त की जाएगी?

सही या गलत बताएं:

प32. का वकसी ववसाय की अनवज्त आय पेयता है?

प् 33. का अनवज्त आय अव्म मे पाप आय के ब्ाब् है?

Q34.का बकाया आय खाता वासववक खाता है?

कू35। का शुद हावन को फम् की संपवत कहा जा सकता है कोवंक एक वावसावयक उपकम को इस हावन की

वसूली पोप्ाइर्ों से क्नी होती है?

प36. का ्ाहकों को 'वबकी या वापसी' के आबा् प् भेजे जाने वाले सामान को भी वबकी कहा जाता है?

प् 37. का पीपे् वय को वावसावयक उदम के वलए संपवत माना जा सकता है?

प् 38. का उपावज्त आय औ् पेय आय लेवकन पाप नही ं एक पूस्े से वभन हो सकते है?

प39. का बकाया वय खाते को वलकगत खाता माना जा सकता है?

पशर‍न 40. कर ‍या बैलेस शीर की पेनपार्यों को केव्र बैलेस का पवतवनवबध क्ने के वलए कहा जाता है?

Q41.का लाभ औ् हावन खाते का केव्र औ् ्ेवबर पक हमेशा ब्ाब् कहा जाता है?

प.42. मूल्ास एक अवबकृत वय है।

Q.43 भूवम भी मूल्ास योग संपवत है।

Q.44 कैश बुक एक पमुख पुसक है।



Q.45 र्ायल बैलेस सरीकता का पमाण है।

Q.46 ्ॉयली खाता नाममाष का खाता है।

Q.47 आयऔ् वय खाते मे पंूजीगत मप शावमल है।

Q. 48 पालपयां औ् भुगतान खाता एक वलकगत खाता है।

Q. 49 ्बल एंर् वससम का आववषा् लुकास पैवसओली ने वकया था।

Q. 50 Business entity अवबा्णा का अथ् है ववसाय का अलग अलसध।

उत्: 32. सत 33. सत 34. असत 35. सत 36. असत 37. सत 38. असत 39.. सत 40. सत

41. असत 42. सत 43. असत 44. असत

45.झठूा 46.सच 47.गलत 48.गलत 49.सच 50.सच

लघु उत्तर प्

सवाल। 1 लेखांकन को पर्भावषत कीवजए।

प्, 2 लेखांकन के 3 लाभ का है?

प् 3 लेखांकन की 5 भूवमकाएँ का है

खोज। 4 बहीखाता पदवत को पर्भावषत कीवजए।

खोज। 5 उलेख 2 लेखांकन औ् लेखाशास के बीच अंत्।

प्, 6 लेखांकन के पका्ों का उलेख क्े।



प् 7 लेखांकन के काय् का है?

सवाल। 8 लेखांकन की 5 भूवमकाएँ का है?

प्9. लेखांकन सूचना की 2 गुणातक ववशेषताओं का उलेख क्े।

प् 10। साझेपा्ी फम् के ववघरन से अलग साझेपा्ी का ववघरन कैसे होता है?

प् 11. छह पोसों ने रपये का वनवेश क्के एक साझेपा्ी ववसाय शुर वकया। 2,00,000 पतेक। उनोनें

लाभ को समान रप से ववभावजत क्ने का वनण्य वलया। उन शत् को नाम पे वजनके दा्ा उने वलकगत औ्

सामूवहक रप से बुलाया जाएगा।

प् 12। B औ् C एक फम् मे साझेपा् थे औ् 3 : 2 : 1 के अनुपात मे लाभ बाँरते थे। B को लाभ की

गा्ंरी पी गई थी। 2,00,000। वष् के पौ्ान फम् ने रपये का लाभ अवज्त वकया। 84,000। ए औ् सी के पंूजी

खातों मे हसांतर्त लाभ/हावन की शुद ्ावश की गणना क्े।

प् 13 गै्-लाभका्ी संगठन को पर्भावषत क्ता है।

प् 14 गै्-लाभका्ी संगठन दा्ा पाप ्ाज वनवब।

प् 15 नॉर-फॉ्-पॉवफर ऑग्नाइजेशन की तीन ववशेषताओं के बा्े मे बताएं।

प् 16 गै्-लाभका्ी संगठन के ववतीय ववव्णों का उलेख क्े।

प्17 वनमवललखत प् वरपणी वललखए:

(ए) लेखा समीक्ण

(बी) लेखा चक

प्18 ए, बी औ् सी 5:4:3 के अनुपात मे लाभ औ् हावन साझा क्ने वाले साझेपा् है।

प्19 साझेपा्ी फम् के ववघरन के समय भुगतान का आपेश का है?

प्20.नकप आबा् औ् लेखांकन के उपाज्न आबा् के बीच अंत् क्े।

प्21.जन्ल औ् लेज् के बीच अंत्.



प्22 ववभागीय लेखांकन के तहत आय का आवंरन का है?

प्23.फम् के ववघरन से आप का समझते है ?

प्24 पालपयों औ् भुगतान खाते औ् आय औ् वय खाते के बीच अंत् के चा् वबंपु पे।

प्25 ्ॉयली के मामले मे पटेपा् की पुसकों मे आवशक पवववियाँ का है?

दतघ् उत्तर प्

प्.1 अकाउंरेसी से आप का समझते है? बुक कीवपंग औ् अकाउंवरंग मे अंत् बताएं?

प् 2 यह कहा जाता है वक अनुभागीय संतुलन, षुवरयों औ् आसानी से औ् जली से ल्थत की एक पणाली मे।

का यह सही है? यवप ऐसा है तो यह कैसे संभव हआ है?

प् 3 प् संवकप नोर वलखे

(ए) आयोग की षुवर

(बी) कॉन्ा पवववियां

प् 4 मकान मावलक/शवमक की पुसकों मे पी गई जानका्ी के साथ आवशक ्ोजनामचा पवववियाँ पास क्े;

्ॉयली-8,000 रपये औ् नूनतम वक्ाया 10,000 रपये है (जब शॉर् ववकड ग की भ्पाई अगले पो वष् मे ही

की जा सकती है)।

प्,5 भा्तीय साझेपा्ी अवबवनयम, 1932 के तहत भागीपा्ों के बीच समझौते के अभाव मे कौन से वनयम

लागू होते है?

प् 6.एक साथी रपये का वचष बनाता है। 1,000 पवत माह। यवप आह्ण वकया जाता है तो 15% पवत वष् की

प् से बाज की ्ावश का होगी:



एक। ह् महीने की शुरआत मे:

बी। ह् महीने के अंत मे।

प्7. पीवत, मोना औ् वनशा 3:2:1 के अनुपात मे लाभ साझा क्ती है। वपछले तीन वष् का लाभ कमशम

1,40,000 रपये, 84,000 रपये औ् 1,06,00 रपये था। इन मुनाफे को गलत त्ीके से भागीपा्ों के बीच

समान रप से साझा वकया गया। षुवर को ठीक क्ने के वलए आवशक ्ोजनामचा पवववि कीवजए।

प् 8. प् संवकप नोररस वलखे

(ए) लेखा समीक्ण

(बी) लेखा चक

प् 9 एच, पी औ् एस 4: 3: 3 के अनुपात मे लाभ साझा क्ने वाली एक फम् मे भागीपा् थे। 1 अगस,

2017 को, पी की मृतु हो गई। उसका 20% वहसा H दा्ा अवब्वहत वकया गया औ् शेष S दा्ा अवब्वहत

वकया गया। नए लाभ ववभाजन अनुपात की गणना क्े।

प्10. गान्् बनाम म्े के पो महधपूण् वनण्यों का उलेख कीवजए

प् 11 वववभन पका् की षुवरयों की वाया क्े जो लेखा पुसकों को वलखते समय एक लेखाका् क् सकता

है।

प्12 लेखांकन वसदांतों से आपका का तातय् है? संकेप मे सभी लेखांकन अवबा्णाओं औ् पर्पावरयों प्

चचा् क्े।



प् .13 31 माच्, 2012 को वमस् एक का र्ायल बैलेस वनमवललखत है।

Particulars (तिि्ण) Debit Amount (in Rs.)

(डेतिट ्ाति (रुरे मे))

Credit Amount (in Rs.)

(केतडट ्ाति (रुरे मे))

Cash in Hand (हाथ मे पैसे)
540

Cash at Bank (बैक मे नकपी)
2630

Purchases (ख्ीप)
40675

Returns Inward (आवक लाभ)
680

Wages (वेतन)
10480

Fuel and Power (ईंबन, शलक)
4730

Carriage Outward (गाडी जावक)
3200

Carriage Inward (गाडी आवक)
2040

Opening Stock (आ्ंवभक सॉक)
5760

Premises (पर्स्)
30000

Land (भूवम)
10000

Machinery (मशीन्ी)
20000

Patents (पेरेर)
7500

Salaries (वेतन)
15000

Sundry Expenses (ववववब खच्)
3000

Insurance (बीमा)
600

Drawings (वापसी) 5245

Debtors (पेनपा्)
14500

Sales (वबकी)
98780

Returns Outward (जावक) 500

Capital (वनवेश)
71000

Creditors (लेनपा्) 6300

Total (कुल)
176580 176580

वनमवललखत समायोजनों को धान मे ्खते हए 31 माच् 2012 को वापा् औ् लाभ औ् हावन खाता औ् एक

बैलेस शीर तैया् क्े।

(ए) 31 माच्, 2012 को अंवतम सॉक 5800 रपये था।

(बी) कमशम 10% औ् 20% दा्ा मशीन्ी औ् पेरेर मूल्ास।

(सी) बीमा पॉवलसी 30 वसतंब्, 2012 को समाप हो जाएगी।



(्ी) रपये 2000 को र्जव् फं् मे ्थानांतर्त वकया जाना है।

(ई) एक शे् के वनमा्ण प् खच् वकए गए 2000 रपये मजपू्ी खाते मे शावमल वकए गए थे।

प्.14 लेखांकन की शाखाओ,ं वववबयों औ् सीमाओं के बा्े मे ववसा् से बताएं।

सवाल। 15 कालवनक खातों औ् आंकडों का उपयोग क्ते हए एक तलपर तैया् क्े।

प्16 वनमवललखत की वाया क्े:

एक। एक गै्-वापार्क फम् के अंवतम खाते तैया् क्ते समय "पवेश शुल" का उपचा् वपखाएं

बी। सामान हावन औ् असामान हावन के बीच अंत्।

प् 17 वनमवललखत के बीच अंत् क्े:

एक। अचल औ् अल्थ् पंूजी।

बी। साझेपा्ी का ववघरन औ् साझेपा्ी फम् का ववघरन।

प्.18 एक फम् के साझेपा्ों ने 31 माच्, 2014 को समाप हए वष् के वलए लाभ का ववत्ण र.

वनमवललखत समायोजन पपान वकए वबना 3:2:1 के अनुपात मे 90,000 "

एक। A औ् C 1.500 रपये पवत वष् के वेतन के हकपा् थे।

बी। बी 45,00 रपये कमीशन का हकपा् था।

सी। B औ् C ने A के शीष् प् पवत वष् 35,000 रपये के नूनतम लाभ की गा्ंरी पी थी।

्ी। लाभ को 3:3:2 के अनुपात मे बांरा जाना था

उप्ोक समायोजन सैलून के वलए पुसक फम् मे लाभ औ् हावन खाते को समायोवजत क्ने के वलए आवशक

जन्ल पवववि पास क्े।

प्/19 ए, बी औ् सी एक रे्व्ंग फम् के समान भागीपा् है। फम् की पंूजी रपये है। भागीपा्ों दा्ा समान

रप से ्खे गए 60,000, फम् ने रपये के वलए जीवन बीमा की नीवत वनकाली है। 1,000 रपये के वावष्क

पीवमयम के संयुक जीवन प् 18,000 पी एं् एल ए / सी को ्ेवबर वकया गया। पार्न्वशप ्ी् के तहत:

मै।

ए औ् बी पतेक वष् के अंत मे कमशम 1,800 औ् 1,600 रपये के साझेपा्ी वेतन के साथ पतेक वष् के

साझेपा्ी वेतन के साथ जमा होने के हकपा् थे।

वदतीय। एक साथी की मृतु की ल्थवत मे, सदावना को एक वष् के वलए मूलांवकत वकया जाना था; मृतु के वष्

से पहले के वष् का औसत लाभ।



तृतीय। तृतीय। साझेपा्ों को उनके आह्ण प् 5% बाज लगाया जाना था औ् अववब के बावजूप उनकी पंूजी

प् बाज की गणना क्ते समय उसी प् की अनुमवत पी जानी थी

Ques.20 B की मृतु 31 वपसंब् 2013 को हई। उनके वचष 2013 मे र। 2,000, वपछले तीन वष् के लाभ थे:

2010_RS। 2,000। 8,000:2011_rs. 24,400 औ् 2012_loss pf Rs.5,400। वष् 2013 का लाभ र.

9,000। बी का वनषापक का खाता तैया् क्े।

प् 21. रॉम औ् जे्ी एक ववसाय मे भागीपा् है। 2008 के पाठकम के पौ्ान, रॉम ने रपये वापस ले

वलए। 12,000 औ् जे्ी ने रपये वनकाले। वनजी इसेमाल के वलए 6,000 ववसाय से बाह्। ््ॉइंग प् 10%

पवत वष् का बाज वलया जाता है।

आपको आवशक समझे जाने वाले अनुमानों को बनाक् आ्ेखण प् बाज की ्ावश की गणना क्ने की

आवशकता है।

प् 22 सदावना को पर्भावषत क्े। यावत के मूलांकन की वववभन वववबयों की वाया कीवजए।

प्23 यवप मौजूपा साझेपा्ों के लाभ ववत्ण अनुपात मे पर्वत्न है; का संपवत औ् पेनपार्यों का

पुनम्ूलांकन क्ना आवशक है? अपने जवाब के वलए का्ण पे।

प्24. सदावना के लेखांकन उपचा् की वाया क्े जब पवेश के समय नया भागीपा् अपनी सदावना के

वहसे को नकप मे नही ं ला सकता है।

प्25. ्ॉयली का का अथ् है? ्ॉयली औ् वक्ाए मे का अंत् है?











































'kkldh; MkW ';kek izlkn eq[kthZ  

foKku ,oa okf.kT; 

egkfo|ky;] dksykj jksM] Hkksiky e-iz-  

lykgdkj lfefr 

 

MkW- lat; rsyax 

MkW- jkfxuh frokjh 

MkW- laxhrk xqIrk 

MkW- ,e-ds- xqIrk 

MkW- lq/kka’kq/kj f}osnh 

MkW- jkts’k JhokLro 

MkW- izKk jkor 

MkW- e/kqlwnu izdk’k 

MkW- ek/kohyrk nqcs 

MkW- lq"kek tSu 

MkW- iwue oklfud 

MkW- oh-ih-,l- xkSj 

vk;kstu lfefr 

 

MkW- ehuk{kh lDlsuk  

MkW- byk tSu  

MkW- vuhrk eaMyksbZ 

MkW- f’kokyh 'kkD; 

e/;izns’k mPp f’k{kk xq.koRrk 

mUu;u ifj;kstuk 

varxZr 

jk"Vªh; f’k{kk uhfr 2020 

ij vk/kkfjr  

iz'u cSad dk;Z’kkyk 

vk;kstd& ijh{kk izdks"B 

fnukad %25@11@2022      LFkku % dkaÝsal d{k 

le; %12%00 cts 

izkpk;Z 

MkW- lq/kk cSlk 

la;kstd 

MkW- dhfrZ tSu 

rduhdh lfefr 

 

MkW- v:.kk tSu 

MkW- vk’kk ok/kokuh 

MkW- uhrwfiz;k ypkSfj;k 

'kkldh; MkW ';kek izlkn eq[kthZ foKku ,oa okf.kT; 

egkfo|ky;] dksykj jksM] Hkksiky e-iz-  
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egkfo|ky; 

 egkfo|ky; dh LFkkiuk lu~ 1982 esa csut+hj egy 

Hkksiky ls gqbZ] foKku ,oa okf.kT; ladk; ls izkjaHk ;g 

egkfo|ky; lu~ 2008 esa tgkaxhjkckn fLFkr xks[kys 

Nk=kokl esa LFkkukUrfjr gqvkA l= 2018&19 ls dyk 

ladk; ,oa xg̀foKku ladk; esa v/;kiu izkjaHk gqvkA 

fofHkUu ladk;ksa ds 07 fo"k;ksa esa LukrdksRrj d{kk;sa Hkh 

lapkfyr gks jgh gSA  

 

 

 

 

 

  lu~ 2020 esa egkfo|ky; dksykj jksM fLFkr Loa; 

ds Hkou esa LFkkukUrfjr gqvk rFkk orZeku esa ;g 

'kkldh; MkW-’;kek izlkn eq[kthZ foKku ,oa okf.kT; 

LukrdksRrj egkfo|ky; ds uke ls tkuk tkrk gSA  

 

dk;Z’kkyk 

  

 e/;izns’k ,slk igyk jkT; gS ftlus f’k{kk dks 

jk"Vªh; Lrj ij ykus ds fy;s ubZ jk"Vªh; f’k{kk 

uhfr dks ykxw djus dh igy dh gSA ftldk 

eq[; mís’; f’k{kk dk lkoZHkkSfedhdj.k djuk gSA 

fo’ofo|ky; vuqnku vk;ksx }kjk fu/kkZfjr 

ikB~;Øe ij vk/kkfjr iz’u cSad dk;Z’kkyk 

egkfo|ky; }kjk vk;ksftr dh tk jgh gSA 

iz’uksa ds izk:iksa esa vk, cnyko ,oa Nk=fgr dks 

nf̀"Vxr j[krs gq;s fo|kfFkZ;ksa ds fy;s fo"k; 

fo’ks"kKksa }kjk iz’u cSad cuk;k tkuk izLrkfor 

gSA ;g iz’u cSad f’k{kdksa ,oa fo|kfFkZ;ksa nksuksa ds 

fy;s vR;Ur mi;ksxh fl) gksxk] ,slh mEehn 

gSA  

 


